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A lefoglalt élelmi­
szerek értékesítése.

Hl történjék az elkobzott 
élelmiszerekkel ?

Az országos közélelmezési 
miniszter ma újabb rendele­
tet bocsátott ki, amelyben az 
alsó fokú hatóságokat érte­
síti, hogy mit kell tenniök 
a ^lefoglalt élelmicikkekkel. 
A rendeletnek valami nagy 
gyakorlati jelentősége a vá 
ros területén elbobzott élel­
micikkek disponálása fölött 
alig van, ‘inkább csak elvi 
kihatással van. amely ellen 
illetékes tényezőknek föl kell 
emelni a szavukat.

A rendelet ugyanis kimond­
ja, hogy az elkobzott élelmi­
cikkek közül csak azokat 
szabad esetlegesen áryerés 
alá bocsátani, amelyeknek 
árait nem maximálták, ^mig 
a többi élelmi cikket a köz- 
tisztviselők beszerzési cso­
portjának, munkásszövetkeze­
teknek stb. kell át-utalni a 
maximális áron való szét­
osztás céljából

Az intézkedésre a rendelet 
szerint azért van szükség, 
hogy az elkobzott cikkek 
árverés utján ne kerüljenek 
árdrágítók kezeihez, s igy ne 
legyenek azok jogtalanul fel­
használhatók.

Papiroson kétségtelenül 
nagyon szépen fest a rendel­
kezés, olyan, mintha az igaz­
ságnak igy felelne meg leg­
inkább, azonban a gyakorlati 
élet más mutat, s az igazsá­
got kereső miniszteri rende­
let aligha lenne önmagával 
megelégedve, ha intézkedé­
seinek végrehajtása nyomán 
keletkező igazságtalanságo­
kat látná.

A rendelet ugyanis nem 
tesz külömbséget elkobzott 
áruk között, pedig nagy sze­
repe lenne az igazság meg­
közelítésében az elkobozott 
cikkek mennyiségének is. 
A vármegye városaiban és 
nagyobb községeiben, ahol 
éberen figyel á rendőrség, 
hogy ki ne vihessenek kivi­
telre tiltott cikkeket, az volt 
a törvényes gyakorlatnak 
megfelelő eljárás, hogy az

árverező kifiiggesztet felhívás 
alapján közölte a közönség­
gel a romlandó és elárverez­
hető áruk értékesítésének ide­
jét. Az árveréseken 1 aztán 
nagy számban jelentek meg 
még pedig szegény emberek 
akik igy legalább mavimális 
áron juthattak valamelyes 
vajhoz, két-háron tojáshoz, s 
más olyan élelmi cikkekhez 
amit a hatóságnak nem kel­
lett beszolgáltatniuk a köz­
ponthoz vagy a haditermény­
hez.

Ez az iiftézkedés legjobban 
megközelítette az igazságot 
szemben azzal amit az uj 
rendelet céloz.

A kormány biztatására 
alakultak meg ugyanis a 
klilömbözó beszerzési csopor 
tok támaszkodva arra ígéret-* 
re, hogy lesz támogatásuk. 
Hosszú időn át ezt a támo­
gatást a tisztviselők beszer­
zési csoportja is nélkülözte, 
de a többi beszerzési csopor­
tok még ma is nélkülözik. 
Már pedig a többi beszerzési 
csoportok tagjai sem élnek 
könnyebben, mint a köztiszt­
viselők, sőt sok tekintetben 
— jóval nehezebben. Így hát 
az igazságtalanság már ott 
megkezdődik, hogy a többi 
ugyanolyan életviszonyok kö­
zött polgárok rosszabb hely­
zetben vannak mint a kisze­
melt beszerzési csoport tagjai.

Az igazságtalanság aztán 
folytatódik ott, hogy mikép­
pen történjék egy beszerzési 
csoportban az átadott elkob­
zott cikkek igazságos elosz­
tása. Mindegyik beszerzési 
csoportnak ötszázat meghalad 
a taglétszáma. S az ötszáz 
részére átutalnak öt kilog­
ramm, vagy még kevesebb 
vajat. Kik kapják ezt meg? 
Helyet adnak ezzel akár a 
gyanúsításnak, akár pedig az 
elégedetlenségnek, ami a 
köztisztviselők beszerzési cso­
portjának tagjai közölt nem 
a legegészségesebb állapotot 
teremti.

Illetékes tényezőknek ez 
ellen föl kell szólalniok a 
közélelmezési hivatalnál. Hi­
szen ma már Ennyi gyakor­

láséit egyesiéi eieriel. 

nyílt tér sere 1 Iteisei.
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lati tapasztalat áll rendelke 
zésre, hogy gyakorlati embe­
rek megkérdezése után lehet 
egészséges, érdekeket nem 
bántó rendelkezéseket is tenni.

A Kisfaludy Kaszinó 
közgyűlése.

A sümegi Kisfaludy Kaszinó 77. 
évi rendes közgyűlését f. hó 13- 
án tartotta Lukonich Gábor dr. 
vezetésével. A tagok a gyűlés 
iránt eleven érdeklődést tanúsítot­
tak. Lukonics dr. elnOk beszámolt 
a letelt 3 év mozanatőiről. Ebben 
kegyeletes szavakkal, búcsúztatta 
el a harctéren meghalt Rózsa Ká­
roly és Morvái Hugó tagokat. A 
közgyűlés jegyzőkönyvileg örökí­
tette meg fájdalmát és nagyrabe­
csülését a haza védelmében elhunyt 
tagok iránt. A kaszinó és a Kis­
faludy szoboralap számadásait a 
távollevő pénztáros helyett Dehény 
József terjesztette elő. A gyűlés 
elfogadta s Eitner Jenő pénztá­
rosnak Bán fi Alajos és Csonka 
Antal a számvizsgálóknak fárad- 
ságukérl köszönetét mondott. Ezu­
tán az elnök, a maga és választ­
mány nevében megköszönte a bi­
zalmat, s mivel megbízásuk lejárt, 
a gyűlést a tisztikar és a választ, 
inány megalakítására hívta föl. A 
gyűlés a választás megejtése előtt 
hálás köszönetét fejezte ki Lu'o- 
ncih Gábor dr. elnöknek, aki a 
háború okozta súlyos viszonyok 
között eréllyel és fáradhatatlan 
gondossággal intézte a kaszinó 
ügyeit. A választás eredménye: 
elnök Lukonich Gábor dr. alelnök 
Kellemen Károly dr., ügyét Fürst 
János dr, jegyző Schmidt Jenődr. 
pénztáros Fitner Jenő, háznagy 
Sziics Zsigmond könyvtáros De­
hény József, választmányi tagok : 
Bánfl Alajos, Csonka Antal, Dar- 
nay Kálmán, Fles Károly, Farkas 
István, Vendel János, póttagok 
Biró József, Vértessy Béla. A vá­
lasztásért Lukonics Gábor dr. 
mondott köszönetét. Kisebb ügyek 
elintézése után Darnay Kálmán 
indítványa került sorra, mellyel a 
kaszinó telkének és épületeinek 
eladását s új ház vásárlását java- 
solta. Az indítványt a gyűlés he­
lyesléssel fogadta s a választmányt 
kivitelével megbízta. A gyűlés az 
elnök éltetésével oszlatott szél.

fi hadbavonultak nihil.
Hogyan lehet fiteg«*wre»il 

a katonai ruhatAfakbWT
Katonáik rendet csináltak. -Bé­

ke idején, mikor egy «egy keret- 
bet néhány száz ember remit, • 
fölvette a császár ruháját, hasa 
nem küldte, ott hagyta ■ civil- 
köntöst katonáik őrizetére. Ott 
összekötötték a ruhát, egy cédu­
lát dugtak a kötél alá, amelyre 
följegyezték az angyalbőrbe-haj­
tott civil nevét, s amiket leteltek 
a gyöngyélet napjai, lehordták a 
padlásról a ruhákat, viassaaiták 
azokat a jogosult tulajdonosainak. 
De amikor kitört a háború, » a 
mozgósításnál, de még aatin-as 
egyes behívásoknál ezrével 
tek be az emberek a kimér- 
nyákba, bizony a civilruhák -el­
helyezése nem a legnagyobb 
rendben történt. Ha meg is je­
lölték, hogy a ruha kinek-a hol­
mija, bizony sok egyforma nevű 
embW van, akinek holmi)* ékbe- 
rélődhetnék.

A gyalogezredek most valame­
lyest rendezni kívánják a civilru­
hák kiadását, intézkedéseket, tett 
melyekről a következőkben .érte­
sítette a vármegye alispánját:

A hősi halált haltak, a fronton 
kívül elhalt, eltűnt és hadifogfcág- 
ban elhalt katonák nálunk keaelt 
civilruhái és más egyéb ingósá­
gai a jogosult örökösöknek kiad­
hatók. Ezredünk legénységének 
hozzátartozói gyakran fordulnak 
hozzánk oly irás- és szóbeli-ké­
relemmel, hogy ezen ingóságok 
részükre kiadassanak, de jogo­
sultságuk vagy személyazonossá­
gukat igazoló közs. bizonyítvá­
nyon kívül semmi más bizonyító 
erejű hivatalos iratot nem csatol­
nak kérvényeikhez, illetőleg nem 
tudnak felmutatni.

Az általános mozgósítás zűr­
zavarai közepette és a későbbi 
tömeges felszerelések alkalmával 
a sok ezer leadott láda, zsák és 
csomag nem volt elrendezhető 
úgy, hogy a bennük lévő hol­
mik tulajdonosainak szetdélyazo- 
nosságára nézve kétség fenn ne 
forogjon, mert azok rendszerint 
minden jelzés nélkül adattak le, 
legfeljebb névvel ellátva és csak 
a rendezés folytán voit megálla­
pítható az esetleg bennük maradt 
levelek, szelvények stb^ból a 
hozzátartozók nevei, lak- v$gy 
illetőségi helyük. A rendelkezé­
sek alapján a katonai pótteetek 
raktáraiban elhelyezett civilruhák 
újonnan! rendezési, tisztítási, lel­
tározási munkálatai most vannak 
folyamatban, de a személyazo­
nosságok pontos megállapítása a 
fentebb jelzett hiányok miatt 
most sem vihető teljesen keresz­
tül. Az érdekeltek tehát felesle­
ges fáradságnak- pénzkiadásnak



SUMEO ES VIDÉKÉ 1918 jam
testik ki magúkat, ha a már em­
lített hiányos módon fordulnak 
stíl és írásbeli kárelmeikkel hoz 
tánk, eltekintve attól, hogy a 
sürgős ás nagyarányú munka 
kereaitül vitelében akadályoznak 
bennünket, Elért a következők 
tartandók szem előtt :

1. A szolgáló es hadifogság­
ban levő katonák eivilrukázata 
darabonként ki nem adható, leg­
feljebb a láda, netán benne levő 
fehérneművel és aprósággal. 2 
A hősi halált haltak, front mit 
götti országrészekben elhunytak 
eltűntek, tartósan szabadságoltak 
s bár mi címen felmentettek (50 
éven felőliek) nálunk elraktározott 
dolgai u. m. láda, civilruha és 
egyéb ingóság személyes jelent 
kezésre, vagy írásbeli kérelemre 
kiadhatók és pedig azonnal, ha 
a kérvényhez a halálesetet iga 
zoló pecséttel ellátott hivatalos 
irat (bélyegmegtes halotti anya­
könyvi — kivonat, értesítő, a 
tábori lelkész hivatal értesítése 
a »Vörös Kereszt«, vagy az 
„Orsz. hadigondozó hivatal“ 
pecsétek lapjai, hagyaték igazoló 
végzés, szabadságiévá! katonai 
lap) csatoltatik, illetőleg szemé- 
lües jélentkezésnél a személya­
zonosságot igazoló községi bizo­
nyítványon kivül felmutaltatik : 
— Ellenkező esetben a haláleset 
igazolása általunk az ezred iroda 
által történik s ez az eljárás 
hosszabb időt igényel. 3- az in­
góságok postai kézbesítése ez il­
letékes járásbíróságok utján tör­
ténik. 4. Gyakran fordul elő, 
hogy a kért ingóságok fel nem 
találhatók, vagy a teljes haszna­
vehetetlen civilruhák katonai 
rendelkezések szerint a hadifo- 
golytáboroknak már átadattak ; 
erről a kérelmezők szó vagy 
Írásbeli utón hivatalosan értesi- 
telni fognak. Pénzbeli kárpótlá­
soknak ezen esetekben helye 
nincs. 3. Ajánlatos, hogy a ké­
relmező felek feltüntessék kér­
vényeikben hol birt a ruha egy 
kori tulajdonosa illetőséggel, hol 
lakott a bevonulása előtt utoljára, 
mi volt a civil, foglalkozása és 
mit tartalmaz a láda, a csomag 
vagy a zsák részletes felsorolással 
a felsdruhanemüekre vonatkozó­
lag. 6. A kérvény (lehet jegyző­
könyvi elintézés) és mellékletei 
bélyegmentesek.

HÍREK.

— Kitüntetés. A király del­
iért Jenő 20. honv. gyalogezred­
ben egészségügyi hadnagynak az 
ellenség előli tanúsított vitéz ma­
gatartáséért a hadiékitményes III. 
ősit. katonai érdemkeresztet a 
kardokkal adományozta, deliért 
Mdr Igaigatótenilónak a második 
hadnagy fia, ki e nagy katonai 
kitüntetésben részesült.

— Halálozás, özv. Baszel 
Osikárné sí Luiszer Mariska f. 
hő 17-én este 9 órakor hosszas 
betegség után meghalt. Temetése 
szombaton délután fél 4 órakor 
nagy részvét mellett ment végbe. 
Halála sientmártonl Darnay Kál­
mán mdieumigazgató családját 
borította gyászba. A család az 
alanti gyászjelentést adta ki. : Özv. 
Luister Lajosné, született Qindl 
Terésia, mint anyja, nővérei: 
Csáby Lajosné, sz. Luiszer Erzsé­
bet, sientmártonl Darnay Kálmán­
éi, SS. Luiszer Linka maguk vala­
mint as össses rokonság nevében

fájdalomtól megtöri szívvel tudat­
ják, hogy özv Baszel Oszkárné 
sz. Luiszer Mariska, életének 49-ik 
évében hosszas betegség után f 
évi január hó 17-én este 9 órakor 
a halottak szentségeinek ájtatos 
felvétele után elhunyt. A boldogult 
hűlt tetemei f. évi január 19-én 
szombaton délután fél 4 órakor 
fognak a sümegi róm. kath. tente 
tőben levő családi sírboltba nyuga 
lomra tétetni. Az engesztelő szent 
mise-áldozat a boldogult lelkifidvé- 
érl ugyanaznap délelőtt 9 órakor 
fog a sümegi plébánia templomban 
az Úrnak bemutatni. Sümeg, 1918 
január 18-án. Nyugodjék tu Ur 
ban békében és az őrök világos­
ság fényeskedjék neki

— Közgyűlés. Sümeg község 
képviselőtestülete f. hó 20-án va 
sárnap délelőtt I I órakor tartja 
rendkívüli közgyűlését. A gyűlés 
tárgysorozata a következők : 1 
Illetőségi ügyek tárgyalása. 2. Az 
államilag segélyezett polgáriskola­
szék kérvénye 5 öl tűzifa kiadása 
iránt. 3. Államilag segélyezet polg. 
iskolaszék kérvénye a létesittendő 
kertészeti iskola részére szükséges 
terület átengedése iránt. 4. Az 
áll. segélyezeti polg leányiskola­
szék kérvénye a szervezendő 5. ta 
nitónői állás javadalmazásához 
való hozzájárulás megállapilása 
iráni. 5. Közig, és adóügyi jegy 
zők háborús segélyének megálla­
pítása 6. Kórházigazgató és gon- 
nok évi fizetésének felemelése. 7. 
Kórházigazgató és gondnok há­
borús segélyének megállapítása 
8. A VII. Hadikölcsönre jegyzendő 
összeg megállapilása. 9. Kórház, 
bizottsági elnök választása. 10. 
Havi pénztárvizsgáló bizottsági 
tagválasztása. 11. Számvizsgáló 
bizottsági tagok választása. 12 
Alapítványi pénzek mikénti elite, 
lyezése 1918. évre. 13. Cselédősz. 
töndíj kamatainak odaítélése. 14. 
Budapesti orsz. kórházbizotlság 
kérvénye anyagi segélyezés iránt 
15. „Sümeg és vidéke" heti lap 
kiadóhivatalának kérvénye az ed­
digi 50 K- subvenció félémé- 
lése iránt. 16. Netán! indítványok.

Értekezlet A Hadigon­
dozói (pártfogó és tanácsadó) tiszt­
ségre vállalkozott egyének 1918. 
anuár 20. d. e. 10 órakor a vá­

rosháza tanácstermében értekez­
letet tartanuk. Erre az értekezletre 
83 személy van meghiva,

- Fogászat Sümegen. A
Kisfaludy szállodában Glöckner 
Károly budapesti fogász folyó hó 
21-én reggel megkezdi 2 hétre 
terjedő fogászati működését

A magyar vér. A nagy 
világháború negyedik évében fel- 
egyzésre érdemes jelenet játszódott 

le a sümegi sorozáson. Csepregi Jó 
zsef sümegi polgárlegényke k

kéréséi, a főorvos pedig megve 
regitte a vállát és azt mondta 
jó fiain őrülök, hogy ilyen hős fiú 
val találkoztam, hát „alkalmas“ 
vagy. A fiú sugárzó arccal távo 
zott a sorozó teremből, büszkén, 
felszallagozva ének szóval vitte 
haza a piros lapot, „melybe alkal 
másságot beírták.

— Tizmilliárd évi vagyon 
adót vetnek ki. A pénzügy­
minisztériumban lázas munka fo­
lyik. Dolgoznak az uj adójavas 
latokon. Az uj vagyonadó ügyben 
a kormány azt tervezi, hogy az 
államot a békekötéstől számított 
három éven belül megszabadítja a 
háborús terhektől, hogy a meg. 
oyillott adóforrások jövedelmeiből 
a normális szükségleteket és az 
uj beruházásokat fedezhesse. A 
készülő vagyonadótörvény alapja 
az a megállapítás, amely a meg 
adóztatható magyar magánvagyon! 
beleértve természetesen a vagyon 
minden faját, kétszáz milliárd ko 
rónára becsülik. E-en vagyonnal 
szemben a magyar nemzet hábo­
rús kiadása a világháború befeje­
zéséig előre megállapíthatóan elé­
ri a harminc milliárd koronát. A 
vagyon 15 százalékos megadóz­
tatása 30 milliárdhoz juttatná az 
államot. Azt tervezik, hogy három 
évenkénti 10 -10 milliárd vagyon 
adót vetnének ki, ami öt százalé­
kos adózást jelentene, a mai va- 
gyonadó mindazáhal érvényben 
maradna azért, mivel az uj adói 
csak három évig vetnék ki.

Hullaszállítás felfüg 
gesztése. A vasúti kocsik nagy 
hiánya miatt ideiglenesen beszün- 
tették a holt testeknek a vasuta­
kon való szállítását. A mai ki­
adott engedélyeket is ez okból 
visszavonják.

Lesz mosószóda. A ke-
reskedalmi miniszter rendelete 
szerint a kereskedők fognak kap­
ni marónátront és kri.-itályszódát az 
az olaj és zsirudéktigvi bizottság 
országos szappanelosztó irodájától.

Tanítják az iskolákban 
a háború következményeit.
Üdvös es egészséges rendeletet 
bocsátott ki újabban a közokta­
tásügyi minisztérium. Elrendelte 
hogy az ország minden középis. 
kólájában tartsanak olyan előa­
dásokat, melyekből a háború ed­
digi eredményei nyilvánvalóvá vál­
janak az ifjúság előtt.

A régi levélbélyegek 
érvényessége megszűnt. Fi­
gyelmeztetjük a közönséget; hogy 
a turulmadaras összes postabé­
lyegek és az ezek felhasználásá­
val készült hadsegélyző-bélyegek 
és a koronázási emlékbélyegek 
érvényessége decemker hó 31-én 
megszűnt.

— Olcsóbb lett a tea. A
béketárgyalásokat alig hogy meg„ 
kezdték, mdr is beigazolódott, hogy 
a kereskedelem legjobban megérzi 
ez idők vdltozdsdt. Az éleimicik 
kéknél a hdboru tartama alatt 
senki sem beszéli az drak esésé- 
ről,; sőt hn panaszkodtak „ 
drdgasdgro, azzal vigasztaltak' 
hogy lesz ez még rosszabbul is 
Most vesszük az első hírt a tea 
drának gyors eséséről. Eddig ] ]o 
— 120 korona volt az orosz tea 
dra, de még ezen az áron is csak 
titkos üzérek utján leheteti hozzá 
jutni A galíciai kereskedőknek 
állítólag eldugott nagy készletük 
van orosz teából s most igyekez 
nek olcsóbb áron túl adni rajta 
meri az orosz forgalom megindu­
lásával hozzánk is eljuthat eselleu 
az olcsóbb tea. K

— Az utasok nem kapnak 
kenyeret. A közélelmezési mi- 
niszter rendelete! bocsátott ki 
amely kimondja, hogy e hő 
le ikétől kezdve a szállók, vendég, 
lók, étkezőlerrnek és a vasúti ven­
déglők az idegén utazóknak nem 
adhatnak kenyeret. Épp igy n20|t 
a sümegiek akik utrakelnek, vigye, 
nek magukkal kenyeret, mert « 
vendéglők sehol az utasoknak ke. 
nyeret nem adhatnak.

— A csempészet megaka­
dályozása a zalai határon.
Zalavármegye határszéli falvaiból 
állandóan több ezer munkás jár 
át Stájerországba dolgozni. Az 
Ausztriában dolgozó magyar mun­
kásoknak, akik hetenkint haza 
járnak munkahelyükről, joguk 
volt a saját részükre élelmiszere­
ket kivinni Ausztriába. Az orszá­
gos közélelmezési hivatal rájött 
hogy ezzel igy módott nyújt a 
csempészetre. Ma tellát újabb 
rendeletet adtak ki, amelynek 
értelmében az Ausztriában dől- 
gozó munkások csak vasárnap. 
vagy hétfőn s csak akkor is egy 
hétre szolgáló élelmicikket vihet­
nek ki a saját személyük szarná 
ra. Ezt a kivitelt azonban a ható 
ságok a legszigorúbban« fogják 
ellenőrizni.

— A sümegi orosz gyerek,
Egy sümegi ügyvéd mesélte el a 
a következő históriát:

I sor
alá került a sorozó főorvos gyengé- I — Vasúti szabadjegyek ja- 
nek talált és mint ilyet „általános I nuár 31-ikéig érvényesek, A 
testi gyengeség" címén „alkalmat, kereskedelemügyi miniszter rende-
lannak minősített A fin az „al. lete értelmében az 1917 évre
kalmatlan" szó elhangzása után szóló éves szabadlegyek továbbá
halványsárga lett majd a vér arcá- az 1917 december’ 31-ig érvényes
ba szállt és kérő, könyörgőszóval, időleges szabadjegyek és az 1°17
konycseppel a szemében fordult év tartamára kiállított kedveiméi
az orvoshoz. „Alásan kérem a nyes áru bérletjegyek érvényét
tekintetes főorvos urat, ne tessék 1918. január 31-ig meghosszabbí-
már engem ilyen szégyenletes helyt tolták. Ez a meghosszabítás azon-
zetbe hozni, az én barátaim mind ban nem terjed ki a dijszabás-
katonák lettek - ha gyenge va. szerű rendes bérletjegyekre sem
gyök is, ha talán a puskát még a dijszabásszerü felárujegyek vál-
netn is olyan könnyen viselem, de tására jogosító arcképes évi iga.
igyekezettel akarattal mindent zolványokra, sem az 1915, évila-
helyre tudok hozni, hisz magyar nudr l ével kiállított uj mintáin
nyok. kérem a főorvos urat félárujegy váltására jogosító arc­
vegyen be katonának." A sorozó képes, sem pedig a 13 szánni
bizottság lelkesen hallgatta a fiú | időleges igazolványra.

Beállít az irodájában egy jóképű 
falusi parasztmenyecske, — kar­
ján egy pufok, pompás, csillogó 
szemű pici gyerekkel. Kérdi tőle 
az ügyvéd :

— Mi járatban van jó asszony ?
- Egy tanácsot kérnék a te­

kintetes űrtől.
- No, mi baj van ?
— Hát — instáJom — ez a kis 

gyerek itt ni ... .
— Talán az apja nem jól vi­

seli magát ?
- Dehogy — instálom — ha 

gyón .jó ember az, becsületes, 
munkás ... nincs több olyan 
derék orosz fogoly az egész or­
szágban ...

- Micsoda? Ez a gyerek egy 
orosz fogolyé?

- Persze hogy azé. Hát mi is 
van abban ? Az urain már három 
éve Oroszországban sínylődik . .

— Jó, jő . , . fhát mit akar 
voltaképpen jó asszony ?

- Insiállom tekintetes ural . , 
azt tessen nekem megmondani, 
mit csináljak én evvel a gyerekkel 
ha nem sokára már beszélni kezd 
és elkezd oroszul beszélni, oszlán 
én nem értem meg a beszédil ? . . .

A balatoni
^ «Balaton 
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L, fisszeg kévé:
Léshez, melt *
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1918 január

I a balatoni vlllamosmií-
. 4 «Balatoni Szövetség«

i Llevőleg a múlt év elején 
illái korona alaptőkével 

''"■„v társaságot alapított ah- 
.•élből, hogy ezzel a hala- 

i villamosmövek «gyér mv 
Ug" látszik azonban, hogy 

l!«'ßs"zeg kevés volt a ren­
dez, mert az igazgatóság 

elhatározta, hogy az egy- 
,-észvénytőkét kétmillióra

el,f fel. A terv az, hogy régi 
„vényekkel ugyanannyit je- 
síliftnek, mint a régi jegy-

ukA savanyított káposzta 
aXiniAli.s ára. A hivatalos 
„erd/ii száma közli gróf Ha- 
közel ilmezési miniszter ren- 

lítéi a zöldség főzelék és gyfi- 
llcskonzervek maximális áráról, 
jzletesen felsorolja a különböző 
Smülcsöket és meghatározza 
„bak gyári és fogy« ztási leg 
sgasabb árát. Kimondja, hogy 
savanyított káposzta kiskere»- 
dehni forgalombiin felszámitha- 
ba kildgramonként januárban 
korona 44 fillér, február— már- 
libán I korona 54 fillér, ápri 
hóban 1 korona 64 fillér-

illósszerkesztő Morvát Imre., 
lerkesztötárs: Németh Böske. 
ipttjl. kiadó : Morvát Gábor.

'

Hirdetéseket
tányos árakon elfogad

kiadóhivatal.

8 lóerős cséplőgépei
keresek ötezer kereszt 

gabonám

dcseplésére
Fő kellék jó. cséplőgép 

és elsőség.
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A KURUZSLÓ.
Ma a magyar fiímtechnika 

remekműve a Főnix-filmgyár 
első kitűnő productiója A 
kuruzsló c. 4 felvonáson 
színmű kerül bemutatásra, 
Földes Imre kitűnő műve ez. 
melyet a sümegi közönség 
is, mint színdarabot olyan 
nagy élvezettel nézett végig 
A darab szereplői mind a 
fővárosi színházak művé­
szei, köztük Csortos a ma­
gyar művészek ' kitűnősége. 
Letikeffi Ica, kit már oly 
jól ismer közönség a ku- ■[ 
ruzslól n fővárosban táblás ;j 
házak előtt heteken adták jí 
és, mint a jegyek mutatják jj 
itt is nagy számú közönség 5: 
fogja végignézni a kitűnő fii-, jj 
met A kiegészítő műsor és 
mind jól megvan válogatva 
és előreláthatólag kellemes jj 
estéjbe lesz része közönsé- *• 
g linknek,

A jövő héten Mikszáth jj 
regénye „Szerit Péter esernyő■ jj 
je" kerül beutalásra. Jegyeket :: 
már lehet kapni. jj

nonastanooBouannoonaonn a

CIGÁNYZENE
az ,.Apollob«an‘‘

bbbhBbbbbbbbbbbbbbbbbbbb

40 év iM;t fönnálló

Füszerüz let
lakóházzal egy fiit a fő 

téren eladó.

Bővebbet:

Neumann Bélánál, 

Csabrendeken.
1—3
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Pályázat.

községi polgári leányiskolánál áthelyezés 
folytán megüresedett

rendes tanítónői állásra
pályázatot hirdetünk. z állás a 85.400.1912, számú vkm- 
rendelettel képest egyenlőre segédtanítóuovel tölthető be- 
Javadalmazása jelenleg 1400 K fizetés, megfelelő lakás- 
pénz. Az előléptetés a fenti rendelet szerint történni I a- 
lyázhatnak mennyiség- és természettudományi szakból 
képesített felső nép- és polg. iskolai tanítónők azzal ^ a 
kötelezettséggel liogy idegen nyelv és ének kivételével 

1 más tantárgyak tanítását is vállalják. A kérvényeket a 
1 községi iskolaszékhez intézve, a polgári leányiskola rgaz- 
I hatóságához keli küldeni Pályázati határidő 1918. jam 40
1 Községi iskolaszék.
I w
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A Zalagyömöröi fogyasztási szövetkezet 1918. évi
február hó 25 én d. e. 9 órakor tartja évi rwtdie k8z- 
gylilésót, melyre a részvényes tagok tisztelettel meghi­
vatnak.

Tárgysorozat:
1. Az 1917 évi zárszámadások megvizsgálása és a 

mérleg megállapítása.
2. Az igazgatósági tagok felmentése és egyik tagjá­

nak újbóli választása.
3. A felügyelő bizottság jelentése és felmentvények 

megadása.
4. Felügyelő-bizottság tagjainak újbóli választása.
5. Alapszabályok módosítása.
6. A nyereség feletti intézkedés.
7. Esetleges indítványok.
Az elmúlt üzleti évben a tagok száma 40 volt 67 

üzletrésszel, abból ki- illetve be sem lépett senki.
A múlt évi mérleg, valamint az üzlet eredmény 

számla, 15 napon át a szövetkezet helyiségében kifüg­
gesztetek mindenki által megtekinthető.

Kelt Zalagyömőrö, 1918. Január hó 19-én.

Az igazgatóság.

MEGHÍVÓ*
A sümegi Takarékpénztár

1918. évi február 10-én, vasárnap d. e. fél 11 órakor 
saját hivatalos helyiségében

XLVIII-ik évi rendes közgyűlését
tartja, melyre a tisztelt részvényeseket avval hívja meg, hogy az 1917. 
évi üzletforgalmat feltüntető mérleg és veszteség-nyereség számla a 
közgyűlést megelőző 8 napon át betekintés végett az intézet hivatalos 
helyiségében rendelkezésre áll és hogy minden részvényesnek meg 
lett küldve, valamint az intézet hivatalos lapjában Is közzétételeit.

Tárgysorozat;

1. Közgyűlési elnök választás*.
. 2. Az 1917 febr. 4-én tartott közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása

3. A mai közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére 2 részvényes 
kijelölése.

4 Az igazgatóság jelentése az 1917. évről.
5. A felügyelőbizottság jelentése az 1917. évről.
6. Az 1917. évi mérleg előterjesztése.
7. A tiszta nyereség felosztása.
8. A felmentvény megadása az igazgatóság és felügyelöblzottság

reszere. ^ a|apszabá|yo(< 70. teának módosítása az igazgatóság 1917.

évi jelentésében foglalt javaslata szerint. 1Á „ . ...
10 Az alapszabályok 21. §-a értelmében Írásban benyújtott Indít­

ványok tárgyalása.
Sümeg, 1917 január 10. EltnCf ZsigfTtOnd

elnök.

♦megjegyzés. Alapszabályok 12-ik §.a, második bekezdése szerint- 
közgyűlésen szavazati joggal csak azon részvényes bír, kinek részvénye a kOZgyü: 
lés előtt 00 nappal nevére íratott.

Az intézet kimutatása a túl oldalon van.
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SÜMEG ÉS VIDÉKÉ 1918 január 20.
C' . . '■

TARTOZIK. Mérleg-számla 1917 dec, 31-én.
ntkönyel
lapu ám Vagyon korona fillér

743 Pénztár számlának .... 260600 03
738$ Váltó ............................. 303354 32
735
734
725

Jelzálog * ....
Kötvény kölcsön » 34460 —
Hetibetétesek (kőtv. kamat

711556 45

megterh.) számlának 6891-64 41351 64
730 Folyószámla adósok >....................... 1031545 20
730 Más intézetnél elhelyezett betét számi. 580453 20
730 Befizetés a Pénzintézeti Központnál 

jegyzett üzletrészekre számlának 
Ingatlanok számlának ....

3600
603 42000
721

>’|

Értékpapír: »
206400 K. n, é. 4 0 0.0* m. kor. jár. á 73 K 150672 —
2000 » > » ositr. » > > 73 » 1460 —
102800 > » 6 0 o-os hadikölciCn á 96 K 98688 —
147200 » > 6 0)0-0« > á 96 K 141312-—
250000 » > 5* 3 0 0*°« áll. pénztárjegy

1926 jón, l-én esedékes i 92 K 230000 —
200000 K. H. é. 51*2 0|0-«s törlesztése« 

kölcsön á 96 K 192000'—
100000 K. n. é. 5, 2 ojo-os áll. pénstárjegy

1919 oki. l-én esedékes á I00'50 100500 -
93 drb. á 1000 K n, é, M. mezőgazdák kér.

r. t. Sbmeg, részvény 93000'—
Első m, kökusilonó és szövőgyár r.t. rcszv. 20000—
20 drb M. Péniint. közp. hilelh. részv. á 1 K 20’—
100 drb. 200 K n. é. Boha-Sdmeg vasúti

részvény á 05 fill. 5"—
Értékpapírok ftifgfi kamatai 8193'50 035850 50

740. M. kir. postatakarékpt. számlának . . 1791 01
717 Osztrák-magyar bank giro » . . 516 62
609 Irodai felszerelés » . . 1500 —

705 Óvásdíj előleg » . . 121 95
722 óvadék és letét » . . 4170 98
729 Telefon letét > 50 —

605 Hátralékos kamat > . . 19557 —

A1038018 90

Főkönyvi
lapszám Teher

számlától . ,
81920 — 
18900 — 
5250 - 

"25463?ä-7ä
76178-83 

640223 65

Részvénytöke 
Tartalék alap 
Rendkívüli tartalékalap 
Értékpapír árkül. t alap 
Betét 
Hetibetét
Folyószámla betét 
Osztalék számlától
Jótékonycél » . . .
Töri. köles, bélyegilleták számlától 
10°/„-os betétkamat adó »
10®/e- os folyósz. kamat adó » 
Előrevett kamat »
Nyereség áthozat 1916, évről 4584-03 
F. évi tiszta nyereség 46998 36

követei

koron« Ulli,

600000

106070

3262781 
355 
758

17 ; 60 
4101 : 51 

352 
12000

26

51582 39

038018 90

TARTOZIK

ISfkönytl
lapszám

Veszteség és nyereség számla 1917 dec. 31 -én.
Veszteség ["W". EjjT Nyereség

KÖVETEL

Betétkamat számlának ....
• 10'/o-os betétkamatadó számlának 

Folyósz. betétkamat »
1 OX-os folyósz. kamatadó >
Folyósz. hitelezők kamat »
Költség ,
Fizetések »
Tisztviselők nvugdíjbizt. díj »
AH. közs. és megv, pótadó >
Bélyegilleté.k ,
Tartalékok kamat ,
Nyereség áthozat 1916. évről 4584-
Folyó évi tiszta nyereség 46998'

82454 74
8245 48
6983 65

698 : 37 
53 07

4482 66
18915 —

1022 52
16425 02

357 16
5050 —

51582 39

196270 i 06

Sümeg, 1917 dec, 31.
Schmidt Pál s. k.

helyettes pénztárnok.

Eltner Zslgmond s. k.
elnök, eezérljazgitó.

Krisztlnkovich József s. k.
Ij. tag.

Nyereség álhozat 1916. évről . . .
Folyószámla kamat számlától . . .
Más intézeteknél elh. betétkamat sz.-tól 
Értékpapír kamat számlától . . .
Jelzálogkölcsön kamat * ...
Váltó kamat » ...
Kötvénykölcsön kamat « ...
Házbér .
Hadikölcsön jutalék » ...

korona fillér

4584 03
36)56 88
9899 79

49114 96
56401 77
31225 21

2357 25
2345
4185 17

196270 06

Darnay Kálmán s. k.
alelnök.

Steiner Simon s. k.
I. b. tag,

Havránek Nép. János s. k,
főkönyvelő,

Eitner Jenő s. k. Dr. Fürst János s, k.
'3- **9* lg. tag,

Vendel János s. k.
lg. tag,

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk. — Sümeg, 1918 január 14.

Semetke József s. k.
I. b. tag.

Bricht Viktor 5. k.
lg. tag.

Bánt! Alajos s, k.
I. b. elnök.
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